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в Україні. Кожен політик вкладає власне значення в це поняття. Немає 
і системного наукового дослідження даного явища. 

В цілому, визначення даного терміну має або 
загальнотеоретичний, або вузько–юридичний характер. Теоретичні 
визначення не розкривають суті приватно–державного партнерства як 
бізнес–процесу. Згідно цим визначенням, будь–яка спільна діяльність 
держави і бізнесу може розглядатися як приватно–державне 
партнерство, при цьому навіть виконання державного контракту або 
сплата податків – це «інституційний і організаційний альянс між 
державою і бізнесом». В той же час, юридичні визначення не 
сприяють розумінню суті партнерства держави і бізнесу як процесу, 
що по суті створює нові економічні та соціальні можливості для 
громадян, компаній і держави. Багато в чому недоліки визначень 
пояснюються відсутністю досвіду реалізації проектів приватно–
державного партнерства, знаходячись на початковому етапі більшість 
проектів поки не вступила в інвестиційну стадію, і не генерують досвід 
і знання для наукового осмислення. 
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Період входження економіки України в ринок затягнувся. У 
кризовому стані знаходяться основні галузі народного господарства, в 
тому числі АПК. Цукробуряковий підкомплекс переживає не найкращі 
часи і вимагає кардинальних змін у поглядах на процеси, що 
відбуваються всередині продуктової вертикалі. 

Особливістю даного періоду в Україні є прискорений розвиток 
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підприємницької діяльності як головної рушійної сили розвитку 
ринкової економіки, як за кордоном, так і в Україні.  

З точки зору організації діяльності всі господарюючі суб'єкти, 
які входять до складу цукробурякового підкомплексу АПК, є суб'єктами 
підприємницької діяльності. 

Специфіка функціонування цукробурякового підкомплексу з 
його характерними вертикальними інтеграційними зв'язками 
визначила логістичний напрям розвитку підприємництва як якісно 
новий етап формування відносин всередині продуктової вертикалі. 

Одним із найбільш прогресивних науково-прикладних напрямів 
є логістика, яка у взаємозв'язку з маркетингом являє собою ідеальний 
варіант системи управління в економіці взагалі й АПК зокрема. Як 
відомо, динамічність — обов'язковий атрибут будь-якої сфери 
виробничо-економічної діяльності. Основу, динаміки становлять 
потокові процеси. Логістика як прогресивна методологія оптимізації 
потокових процесів і господарських зв'язків здатна створити так 
званий "синергічний ефект", який проявляється у взаємній оптимізації 
окремих елементів системи. В результаті загальний ефект системи 
виявляється вищим, ніж сума ефектів цих же елементів, що діють 
незалежно. Можливість застосування логістики в економіці зумовлена 
сучасними досягненнями науково-технічного прогресу, насамперед 
комп'ютерної техніки та інформаційних технологій. 

Одним із основних методологічних принципів логістичної 
концепції є системний підхід, тобто методологія наукового пізнання, в 
основі якої знаходиться розгляд об'єктів як систем, що дозволяє 
побачити досліджуваний об'єкт як комплекс взаємопов'язаних 
підсистем, об'єднаних спільною метою, розкрити його інтегративні 
властивості, а також внутрішні й зовнішні зв'язки.  

Метою логістичної системи є забезпечення наявності 
необхідного товару в необхідній кількості та заданої якості в 
потрібному місці й у потрібний час для потрібного споживача із 
заданими витратами. 

Будь-яка логістична система складається із сукупності елементів - 
ланок, між якими встановлені певні функціональні зв'язки і відносини. 
Внутрішньосистемні зв'язки міцніші, ніж зв'язки із зовнішнім 
середовищем. Зазвичай вони мають циклічний характер, бо 
відображають послідовність передачі матеріального та 
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інформаційного потоків між ланками відповідного логістичного 
ланцюга. 

Межі логістичної системи визначаються циклом обігу засобів 
виробництва. Спочатку закуповуються засоби виробництва, які у 
вигляді матеріального потоку надходять у логістичну систему, 
складуються, обробляються, знову зберігаються і потім йдуть з 
логістичної системи у споживання в обмін на фінансові ресурси, що 
надходять у логістичну систему. Виділення меж логістичної системи на 
базі циклу обігу засобів виробництва одержало назву принципу 
"сплати грошей — одержання грошей". 

По-перше, логістична система повинна одночасно 
створюватися на двох рівнях: регіональному (макрорівні) і локальному 
(мікрорівні). На регіональному рівні має бути створена мережа 
консалтингових фірм, інформаційно-аналітичних центрів, які за 
відповідну винагороду здійснюють моніторинг реального попиту на 
певний товар (у даному випадку цукор). Або подібні функції може 
взяти на себе, наприклад, асоціація незалежних цукровиробників. 

Платоспроможна потреба в цукрі включає виробниче 
споживання як сировина для промисловості (кондитерської, 
хлібопекарської, виноробної, спиртової, лікеро-горілчаної, 
плодоовочеконсервної); експорт; особисте споживання (через 
роздрібну торгівлю). 

Локальним рівнем логістичної системи — є безпосередньо 
цукровий завод. 

По-друге, цукровий завод повинен взяти на себе роль 
інтегратора всього логістичного ланцюга: матеріально-технічне 
постачання аграрного сектора - вирощування цукрових буряків — 
транспортування — матеріально-технічне забезпечення переробки 
цукрових буряків — виробництво цукру та побічної продукції — 
реалізація цукру. 

Логістичний ланцюг виробництва цукру умовно можна 
поділити на чотири ланки: 

1. Доаграрна ланка — матеріально-технічне забезпечення 
бурякосійних підприємств сировинної зони насінням, технікою, 
запасними частинами, паливно-мастильними матеріалами, 
мінеральними добривами, засобами захисту рослин. Тобто цукровий 
завод налагоджує зв'язки, які оптимально вигідні як для нього, так і 
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бурякосійних підприємств, не говорячи про підприємства першої 
сфери АПК.  

2. Аграрна ланка — безпосередній контроль за дотриманням 
технології вирощування фабричних цукрових буряків на всіх стадіях і 
забезпечення сировиною (сировинний відділ заводу). Зниження 
собівартості вирощування цукрових буряків у науково обґрунтованих 
межах та логістичний підхід до технології дає реальний шанс зміцнити 
конкурентні позиції підприємств цукробурякового підкомплексу.  

3. Переробна ланка — включає транспортування та зберігання 
сировини на заводі (бажано мінімізувати радіус перевезень); 
безпосереднє транспортування цукрових буряків (оптимізація 
виробничих потужностей у зв'язку із сезонністю виробництва та 
стислими строками переробки сировини шляхом інжинірингу, 
модернізації та реконструкції); водо -, тепло -, енергозабезпечення 
(режим економії). 

4. Торговельна ланка — включає транспортування; складування як 
найбільш вагоме джерело зменшення логістичних витрат.  

Таким чином, логістичний ланцюг виробництва цукру включає 
всю інформацію, починаючи з матеріально-технічного забезпечення 
до задоволення потреб споживачів. 

По-третє, створення системи забезпечення функціонування 
логістики та безпосередньо логістичних структур на всіх рівнях. Дана 
система має чотири напрями забезпечення: соціально-економічне 
(ринок, попит, наявність сфери виробництва та обігу); матеріально-
технічне (транспортні засоби, будівлі, споруди, засоби зв'язку, 
комп'ютери, програмне забезпечення та інше); технологічне — чітка 
синхронізація в процесі виробництва і а управління матеріальними й 
інформаційними потоками на всіх етапах їх проходження; 
математичне — застосування методів та інструментарію математики й 
кібернетики. 

По-четверте, формування інформаційно - логістичної мережі на 
рівні структурних підрозділів інтеграційних формувань. 

По-п'яте, створення координаційного логістичного центру, який 
би взяв на себе обов'язки управління всією логістичною структурою. 

Отже, створюючи мікрологістичну систему на рівні 
підприємства чи групи таких підприємств, які входять до складу 
корпорації, одночасно розв'язується багато проблем, пов'язаних 
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насамперед із ефективністю виробництва. Тобто зниження 
собівартості однієї тонни цукру за рахунок стабільності процесу 
постачання сировиною і матеріалами, контролю якості на вході в 
систему та виході з неї, забезпечення реалізації продукції, скорочення 
термінів зберігання на складах. І як результат, зменшуються загальні 
витрати, забезпечується конкурентоспроможність і стабільність на 
ринку. 
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В сучасних умовах постійно зростаючого безробіття в більшості 
керівників вітчизняних підприємств склалося хибне уявлення про те, 
що персонал підприємства може бути оновлено та поповнено в будь-
який момент за будь-якими професіями. Тому для них діяльність щодо 
формування та оновлення кадрового резерву, навчання наявного 
персоналу не тільки перестала бути одною з першочергових задач 
кадрової служби підприємства, а взагалі поступово звелася нанівець. 


